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Trasporto sanitario, Barberini e Smacchi replicano a Cirignoni

«Nessuna buffonata, serve uno strumento normativo forte e organico»

«Le “buffonate” non fanno parte del nostro modo di essere e di proporci e il nostro disegno di legge non è certo frutto di una meditazione notturna: un tema importante come quello del trasporto sanitario merita una risposta organica, non limitata a sanare situazioni territoriali e in grado di rappresentare le esigenze manifestate da quanti operano in questo ambito e la nostra proposta va proprio in questa direzione».   

Lo affermano i consiglieri regionali del Pd Luca Barberini e Andrea Smacchi replicando a quanto sostenuto dal capogruppo regionale della Lega Nord, Gianluca Cirignoni, in merito alla loro proposta di legge sul trasporto sanitario regionale. 

«Si tratta di un documento – sottolineano i due esponenti del Pd – nato da un’intensa attività di  ascolto degli operatori del trasporto sanitario avvenuta, in particolare, durante i lavori della prima e della terza commissioni consiliari, nel corso dei quali è emersa la necessità di elaborare uno strumento normativo forte e ben più adatto di una semplice proposta di risoluzione, peraltro confusa e affatto propositiva, a disciplinare in maniera chiara e omogenea un settore così importante. Nonostante i toni piuttosto pittoreschi, apprezziamo l’interesse del consigliere Cirignoni verso la nostra proposta, auspicando che saprà andare sino in fondo quando si tratterà di votarla in aula».  

Perugia, 7 giugno 2012
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