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Inquinamento e degrado dei fiumi a Bevagna
Barberini chiede l’intervento della Regione: “Servono monitoraggio costante e riqualificazione”
“La situazione di degrado e inquinamento in cui versano i fiumi che attraversano il territorio del comune di Bevagna impongono un monitoraggio costante e una serie di attività per la riqualificazione dei percorsi fluviali”.

Lo afferma il consigliere regionale del Partito democratico Luca Barberini, annunciando che nei prossimi giorni, presenterà una mozione in Consiglio regionale “per sollecitare l’Esecutivo di Palazzo Donini ad attivare una serie di iniziative per migliorare la qualità dei fiumi presenti a Bevagna, creando anche un tavolo di concertazione tra i diversi soggetti istituzionali interessati per un maggior controllo dei percorsi fluviali e degli scarichi che finiscono negli stessi al fine di evitare un pericoloso squilibrio ambientale”. 
“La gravità della situazione – sottolinea Barberini – oltre ad essere stata denunciata più volte dal comune di Bevagna e dalla stessa cittadinanza, è stata ribadita anche da diverse relazioni tecniche e da un monitoraggio dell’Arpa, effettuato nel 2012, che ha evidenziato una serie di sofferenze relative in particolare al fiume Timia, la cui qualità delle acque risente di numerosi scarichi di origine civile e industriale, e all'asse Timia-Teverone-Marroggia dove sono emerse criticità evidenti per il raggiungimento degli obiettivi di qualità ambientale previsti dalle norme”. 

Barberini spiega inoltre, che “dal 2012 la situazione è notevolmente peggiorata” e che la mozione che intende presentare “trae origine da numerose segnalazioni e da una serie di incontri con i cittadini e con la stessa Amministrazione comunale”        

Perugia, 22 luglio 2014
Segreteria Consigliere Regionale Luca Barberini
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