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Luca Barberini a Trevi con l’On. Dario Franceschini e Catiuscia Marini

Oltre 300 persone si sono ritrovate a Trevi, per incontrare l’onorevole Dario Franceschini, parlamentare del Partito Democratico, giunto in Umbria per sostenere la candidatura di Catiuscia Marini alla guida della Regione e incoraggiare i candidati del Pd al consiglio regionale. In prima fila – insieme agli esponenti del Partito Democratico umbro e ai parlamentari umbri del Pd – Luca Barberini, candidato folignate del Partito Democratico al consiglio regionale.  L’evento si è svolto la sera del 14 marzo, presso il centro sociale “Arcobaleno”. A fare gli onori di casa il sindaco di Trevi Giuliano Nalli. Poi la parola all’onorevole Dario Franceschini, che ha tracciato il quadro della difficile situazione economica e sociale in cui si trova l’Italia guidata dal Governo di centrodestra. 
“La crisi – ha detto l’onorevole Franceschini – sta entrando nella vita delle persone proprio in questo periodo. Le piccole e medie imprese sono stremate, i consumi non ripartono, aumentano i cassaintegrati, stipendi e pensioni non bastano più e c’è un’intera generazione condannata all’instabilità”.  “Anche la coesione sociale – ha detto ancora l’onorevole Franceschini – è compromessa dall’assenza di regole e da un sistema televisivo che nasconde la verità. È ora di risvegliare il nostro Paese, a partire dalle prossime elezioni regionali”. A tale proposito sono due, secondo Dario Franceschini, le priorità proposte dal Partito Democratico: welfare universale e formazione. Sul primo fronte si punta ad un sistema di stato sociale che non lasci indietro nessuno, basato cioè sulla coesione, sulla solidarietà e sul sostegno reciproco. Sul secondo fronte si tratta invece di recuperare la capacità della scuola e del nostro sistema di formazione: non tagliare risorse, ma investire sul capitale umano e sulla intelligenza dei giovani, per avere un futuro nel mondo globalizzato. 
Concetti questi espressi anche da Catiuscia Marini, candidata presidente della Regione Umbria, nel suo atteso intervento. “Abbiamo la responsabilità – ha detto la Marini – di affrontare i problemi della gente e di portare l’Umbria fuori dalla crisi, attraverso un modello che ha come priorità la coesione sociale. Un modello che punta all’innovazione, che investe sulle risorse umane e sociali, che punta sui giovani e sulla loro formazione, che promuove le peculiarità del nostro territorio, senza però lasciare indietro nessuno”. 
Tutti questi temi sono espressi anche dal programma di Luca Barberini, che a Trevi ha ricevuto l’incoraggiamento dell’onorevole Dario Franceschini. All’evento hanno partecipato numerosi esponenti del Pd locale e regionale, tra cui gli onorevoli Gianpiero Bocci e Marina Sereni, il segretario regionale Lamberto Bottini e il sindaco di Foligno Nando Mismetti.  
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