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Spigadoro, Barberini: «Senso di responsabilità e scelte rapide per scongiurare la chiusura definitiva»

«Servono senso di responsabilità e scelte rapide per restituire credibilità a un’azienda di riferimento per l’economia del territorio folignate e scongiurare la chiusura definitiva di un impianto che occupa circa 55 dipendenti».

È quanto afferma il consigliere regionale del Partito democratico Luca Barberini, intervenendo sulla questione della Spigadoro, storico pastificio di Foligno, che ieri ha annunciato il fallimento della trattativa di vendita avviata dall’attuale proprietà e la stessa chiusura dello stabilimento.  

«La situazione è molto delicata – sottolinea Barberini – e vanno adottate tutte le azioni necessarie a favorire l’immediata ripresa dell’attività produttiva, mantenendo gli attuali livelli occupazionali. Se è vero che ci sono altri soggetti interessati all’acquisto della Spigadoro, bisogna agire in tempi rapidi per evitare che azienda e marchio perdano competitività e quote di mercato. Le istituzioni locali, a tutti i livelli, sapranno sostenere e accompagnare un piano aziendale serio in grado di rilanciare un’azienda importante per lo sviluppo di un territorio già pesantemente colpito dalla crisi economica e sociale». 

Perugia, 18 ottobre 2011
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